

В диссертационный совет 24.2.437.06
ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»
г. Челябинск

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Темникова Андрея Олеговича
«Информационный подход к цифровой трансформации промышленного
холдинга: механизм распределения ресурсов», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (7. Экономика инноваций)

Актуальность диссертационного исследования объясняется, в первую очередь, всеобъемлющим интересом к цифровой трансформации как в мире, так и в России со стороны различных субъектов: исследователей, предпринимателей, государства. В частности, Правительственная комиссия разработала и утвердила стратегии цифровой трансформации отраслей экономики. Изменение экономической ситуации в 2022 году лишь повысило актуальность темы в связи с необходимостью поиска решений, валидных для отечественных предприятий и особенно для промышленных холдингов, являющихся ведущими экономическими субъектами национальной экономики. Все это подтверждает актуальность темы исследования Темникова Андрея Олеговича.

При изучении существующего базиса теории цифровой трансформации и дальнейшей разработки авторского подхода, Темников А.О. апеллирует к обширному множеству исследований как зарубежных, так и отечественных исследователей. Автором учтен и сложившийся практический опыт цифровой трансформации в РФ и мире.

Особо следует отметить результаты диссертационного исследования, которые обладают научной и практической новизной. Так, автором на основании критического анализа литературы предложена визуальная схема, отражающая сущность явления цифровой трансформации и ключевую роль данных и информации в нем. Представленная разработка дает приращение научного знания в области цифровой трансформации и может быть использована предприятиями при подготовке инициатив и/или полноценной стратегии инновационного развития. Кроме того, автором предложена и апробирована оригинальная модель распределения ресурсов промышленного холдинга на цифровую трансформацию между обществами-участниками, что, безусловно, имеет ценность, поскольку реализует новый научный подход применительно к прикладной задаче.

Несмотря на общую положительную оценку представленного исследования в автореферате, следует отметить несколько дискуссионных моментов.

На страницах 17-18 автор приводит обобщенный алгоритм для расчета коэффициента зависимости изменения оценки уровня цифровой зрелости от вложенных в периоде средств. При этом, в апробации механизма в рамках четвертого пункта научной новизны не представлен конкретный расчет указанного коэффициента для объекта апробации, а лишь конечный результат работы модели.

Кроме того, описывая особенности цифровой трансформации холдинговых структур, автор говорит о факторе дифференциации, который проявляется в разнообразии используемых информационных систем. Тем не менее, разнородность информационных систем может возникать и на отдельно взятом предприятии, использующем разные системы для осуществления различных процессов. Вышеуказанные замечания не снижают теоретическую и практическую ценность проведенного автором докторской диссертации исследования.

В целом, на основании положений, представленных в автореферате докторской диссертации «Информационный подход к цифровой трансформации промышленного холдинга: механизм распределения ресурсов», можно утверждать, что данная работа является законченным научным исследованием и полностью отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года), а соискатель Темников Андрей Олегович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (7. Экономика инноваций).

Доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры экономики городского хозяйства и сферы обслуживания ЧОУВО «Московский университет имени С. Ю. Витте»

 Руденко Л.Г.

Сведения о рецензенте:

Руденко Людмила Геннадьевна, доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры экономики городского хозяйства и сферы обслуживания, Частное образовательное учреждение высшего образования Московский университет имени С.Ю. Витте, г. Москва

Адрес: 115432, г. Москва, 2-й Кожуховский проезд, стр. 1, Телефон: +7 (985) 242-42-69

E-mail: lrudenko@muiv.ru

«29» мая 2023 года

Подпись Руденко Л.Г. 

